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PROTOKÓŁ NR 22 / 26 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu 

z dnia 26 stycznia 2026 roku 

 

Obecni:  

 

Członkowie Komisji zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.   

 

Spoza grona Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: Iwona Kuźniak Naczelnik Wydziału 

Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w Zawierciu, Piotr Tomala 

Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu. 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

2. Informacja na temat wykorzystania mediów społecznościowych w budowaniu 

pozytywnego wizerunku powiatu. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu z dnia 29 stycznia 2026 roku należących 

do właściwości Komisji. 

4. Sprawy bieżące. 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu Marek Pałasz. 

Powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

 

Ad.1).  

 

Wobec braku uwag ze strony radnych protokół Nr 21/25 z dnia 15 grudnia 2025 w wyniku 

przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za”. 

 

Ad.2).  

 

Informacja na temat wykorzystania mediów społecznościowych w budowaniu pozytywnego 

wizerunku powiatu (załącznik nr 1 do protokołu) omówiła Naczelnik Wydziału Promocji 

Powiatu i Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w Zawierciu Iwona Kuźniak (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Jeżeli chodzi o media społecznościowe, to chyba nie trzeba nikogo przekonywać, że dzisiaj 

jest to takie podstawowe medium, jeżeli chodzi o komunikację także urzędu z mieszkańcami. 

Jest to medium społecznościowe, więc jak gdyby tutaj ten punkt ciężkości jest troszeczkę 

inny niż strona urzędu. Od czasów pandemii wiele się zmieniło, dawniej dominowały gazety, 
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obecnie właściwie tylko internet. Media wykorzystujemy w różny sposób, przede wszystkim 

do bieżącego informowania o tym co się dzieje, o pracach zarządu, organizowanych 

wydarzeniach, również są wykorzystywane w sytuacjach kryzysowych. Pełnią też ważną 

rolę, jeżeli chodzi o dialog społeczny, ponieważ  komentarze też pozwalają nam wyciągać 

wnioski. Wiadomo, że dzisiaj z komentarzami jest też różnie, często odzywają się osoby, 

które po prostu hejtują, są to fikcyjne konta, ale czasami są też informacje, które są ważne. 

Wiadomo, że na wszystkie pytania w mediach społecznościowych też nie odpowiadamy, bo 

też nie możemy doprowadzić do sytuacji, że Facebook będzie pracował za urząd i 

przekazywał takie informacje, bo to jest po prostu niemożliwe. Na przykład są czasami 

informacje dotyczące jakiejś działki czy czegoś innego to wiadomo, że poprzez Facebooka 

takich informacji udzielać nie możemy. Jeżeli chodzi o same posty, zasięg jest dość duży. 

Ostatnio widzę, że Facebook dość duży nacisk kładzie na filmiki. Wiąże się to 

prawdopodobnie z tym, że tu jest taka rywalizacja między Facebookiem a TikTokiem, więc 

żeby zwiększyć ilość osób, które udostępniają filmiki, po prostu te filmiki, rolki bardzo 

promuje. Rzeczywiście to widać, jeżeli puści się jakąś rolkę, jest dużo lajków, ale jest jeszcze 

więcej zasięgu. Widać, że jeżeli puszczam rolkę, gdzie występuje młodzież z naszego terenu, 

nasze talenty, zasięgi są bardzo duże. Hosty też osiągają zasięgi 30, 40, 50 tysięcy, także to są 

naprawdę bardzo dobre zasięgi. Na obecną chwilę nasz profil oficjalny powiatu obserwuje  

11 667 osób. Tu jest trochę zamieszanie, bo na tych stronach było tak, że w pewnym 

momencie Facebook dawał obserwowanie, potem znowu było lubię to, w efekcie już są teraz 

dwie opcje połączone. W każdym razie liczba obserwujących to jest 11 667 osób. No i mogę 

powiedzieć, że z roku na rok ta liczba wzrasta, bo rocznie przybywa około 1 000 nowych 

obserwujących. Z tych danych statystycznych wynika, że przede wszystkim obserwują nas 

mieszkańcy Zawiercia, Poręby, Rudniki się tutaj dość mocno wywindowały, Ogrodzieniec, 

Łazy, Kroczyce, Pilica, Włodowice, Ogrodzieniec. To są te miejscowości, gdzie najwięcej 

mieszkańców nas obserwuje, a przedział wiekowy to największa liczba osób jest w wieku 35-

44 lat. Młodsze pokolenie pewnie idzie w kierunku bardziej Instagrama, bardziej w kierunku 

obrazków i TikToka, filmików, a z kolei starsze osoby nie zawsze są przekonane do 

Facebooka, nie zawsze są sprawne w tej dziedzinie. Posiadamy jeszcze drugą stronę, to jest 

taka witryna internetowa, bardziej informująca o wydarzeniach. Przy czym problem z tego 

typu stronami polega na tym, że Facebook niestety bardzo mocno ścina zasięgi, jeżeli daje się 

informacji w formie plakatu z tekstem. I tego nie da się ominąć. Jeżeli jest plakat, na którym 

są informacje, on jest automatycznie ścinany. Łatwiej naprawdę dać tło facebookowe i 

napisać coś o imprezie i dać na dole w komentarzu plakat. W czasie pandemii znowu takie 

informacje były najlepiej promowane. Także wszystko zależy od danego momentu, od 

algorytmu i tego co akurat Facebook promuje. Na ten moment to jest nowa strona, bo 

powstała w tamtym roku. Może zmienimy jeszcze troszeczkę charakter tej strony, ona na 

razie działa jako taka strona zapasowa, jeżeli na przykład jakieś gminy organizują imprezy to 

udostępniamy tam takie informacje, pomagamy żeby ta informacja dotarła dalej. Przy czym 

ta strona dopiero się rozwija. Na ten moment mamy obserwujących niecały tysiąc osób, więc 

to jest dopiero początek. Pierwsza strona, czyli ten nasz profil oficjalny istnieje już od 2014 

roku, i jak na 12 lat, wychodzi że mamy prawie 12 000 obserwujących, czyli tak tysiąc 

rocznie. Jak na profil powiatu jest to bardzo dobra liczba, bo jak porównywałam z innymi 

powiatami to mają znacznie mniejszą ilość obserwujących, więc myślę, że tutaj pod tym 

względem możemy się pochwalić tym, że rzeczywiście nasza strona jest obserwowana. 

Wprowadziłam regulamin na Facebooku. Zdarzały się takie sytuacje że ktoś przesadził w 

komentarzach. Jeżeli ktoś kogoś obraża bądź przekazuje treści nieeleganckie takim osobom 

są albo ukrywane komentarze albo te osoby są blokowane. Zdarzały się nawet takie sytuacje, 

że jak kogoś zablokowałam to ta osoba pisała z prośbą żeby ją odblokować, już więcej nie 

będzie hejtować, bo jej bardzo zależy by być na bieżąco z tym co się dzieje w powiecie. Jest 
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to dla nas taka miła informacja, że nawet jak ktoś ma tendencję do hejtowania to jednak 

mimo wszystko ważne jest dla niego to, żeby wiedzieć co się dzieje w powiecie”. 

 

 

Ad.2).  

 

Członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie następujące projekty uchwał Rady Powiatu 

Zawierciańskiego z dnia 29 stycznia 2026 roku: 

 

− NR XXIV/218/26 w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z 

działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok (jednogłośnie, czyli 

przy 4 głosach „za”) 

 

Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2025 rok omówił 

Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu Piotr Tomala (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„W dniu 21 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, które 

oceniało zakres prac za 2025 oraz nakreślało kierunki na 2026 rok. Ogólnie mówiąc, było to 

też pokłosiem tego, że Wojewoda Śląski wydał zalecenie w zakresie realizacji na obszarze 

województwa śląskiego akcji „Bezpieczne ferie 2026”. Ogólnie nawiązując do podstawy 

prawnej, wynika to z Zarządzenia Starosty Zawierciańskiego z dnia 24 lutego 2023 roku w 

sprawie powołania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku z późniejszym zmianami oraz 

Uchwały Nr II/16/2024 Rady Powiatu Zawierciańskiego z dnia 23 maja 2024 roku w sprawie 

delegowania radnych do Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w kadencji 2024 -2029. W 

naradzie brali udział przedstawiciele służb zespolonych, inspektorów oraz przedstawiciele 

Rady Powiatu. Do zadań komisji należy przede wszystkim, tak skrótowo, ocena zagrożenia 

porządku publicznego i bezpieczeństwa na terenie powiatu, opiniowanie różnego rodzaju 

projektów, bezpieczeństwo wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie powiatu w ramach ferii 

i wakacji. Komisja składa się przede wszystkim z przedstawicieli starostwa i służb 

zespolonych, czyli Starosty Teresy Muchy-Popiel, Członka Zarządu Małgorzaty Machura, 

radnego Szczepana Goncerza, Komendanta Powiatowej Policji w Zawierciu Jacka 

Kurdybelskiego a potem Komendant Artura Klimka, myślę, że niedługo będzie wpisana 

nowa pani komendant, Pawła Soboty Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Powiatowej 

Policji w Zawierciu. Natomiast z głosem doradczym Komendant Powiatowy Państwowej 

Straży Pożarnej w Zawierciu Artur Łągiewka, Powiatowy Lekarz Weterynarii w Zawierciu 

Ireneusz Gewald, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Zawierciu Ewelina Sergiel – 

Błaszczyk. Dodatkowo można dobierać osoby, które mają wpływ na utrzymanie 

bezpieczeństwa i porządku w ramach odpoczynku dzieci i młodzieży w zależności od poru 

roku, czy po prostu od specjalizacji. Podsumowując rok 2025, 2 stycznia w tamtym roku 

przyszło takie same zalecenia wojewody dotyczące Akcji „Bezpieczne Ferie 2025”, które 

zostało rozesłane po gminach, miastach i po instytucjach, które są wytypowane do tego, żeby 

nadzorować wypoczynek dzieci i młodzieży. Do najważniejszych zadań należy zapewnienie 

bezpieczeństwa odpoczynku dzieci i młodzieży na terenie powiatu, na obiektach 

wypoczynkowych oraz także w ramach niezorganizowanych grup, czyli odpoczynku w 

mieście. Polega to między innymi na współpracy między instytucjami, które zajmują się 

nadzorowaniem tego wypoczynku, kontrolą obiektów oraz zlecaniu służbom kontroli 

obiektów wypoczynku. Należy wspomnieć o szeroko prowadzonej działalności 

profilaktycznej, która ma na celu jak najszybsze poinformowanie wypoczywających, jakie są 

warunki i po prostu niedopuszczenie do zdarzeń, które mogą prowadzić do jakiejś nadużyć. 
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24 lutego 2025 r. przyprowadzono kontrolę w ramach akcji” Bezpieczne ferii 2025”. Nie 

zanotowano żadnych uchybień, jeśli chodzi o miejsca wypoczynku. 20 stycznia 2025 roku 

odbyło się również posiedzenie komisji na którym zostało przedstawione sprawozdanie, które 

zostało zatwierdzone. Drugim elementem, który wynikał z praw komisji, było nadzorowanie 

wypoczynku dzieci w ramach akcji „Bezpieczne wakacje 2025”, dotyczyło to różnych służb, 

począwszy od służb mundurowych poprzez inne organizacje, które zajmują się nadzorem nad 

bezpieczeństwem. Można powiedzieć, że sprawy bezpieczeństwa przede wszystkim 

dotyczyły przemieszczania się, ale także samego wypoczynku w postaci kontroli na przykład 

jakości wód, w których dzieci się kąpią, wyżywienia, warunków sanitarno-higienicznych. W 

ramach akcji „Bezpieczne wakacje 2025”, 1 lipca, 8 lipca, 24 lipca i 1 sierpnia były 

przeprowadzone kontrole obiektów wypoczynkowych wytypowanych przez różnego rodzaju 

służby. Starostwo też w tym brało udział. Żadnych zastrzeżeń nie było. Podsumowując cały 

okres ferii i wakacji można powiedzieć, że nasza baza wypoczynkowa jest należycie 

wyposażona, nie ma zastrzeżeń, jeśli chodzi o wypoczynek. W samym okresie letnim na 

terenie powiatu zawierciańskiego wypoczywało prawie 7 300 dzieci i młodzieży. Z każdym 

rokiem jest lepiej. Jeśli chodzi o okres przegotowania do zimy, 4 grudnia 2025 r. odbyło się 

wspólne posiedzenie komisji z Powiatowym Centrum Zarzadzania Kryzysowego, które 

odbyło się w starostwie. W posiedzeniu brali udział przede wszystkim służby zespolone, 

inspektoraty różnego typu plus starostwo. Zostały przedstawione zasady, które będą 

realizowane w okresie zimowym. Wydział Dróg Powiatowych przedstawił operat zimowego 

utrzymania dróg na lata 2025 -2026. Każdy miał możliwość wypowiedzenia się. 

Podsumowując, jeszcze raz powtórzę, że jeśli chodzi o stan porządku i zabezpieczenia 

wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie zimowym i letnim, należy podkreślić, że był na 

poziomie dobrym, nie ma żadnych zastrzeżeń. Aczkolwiek w związku z tym, że lepiej 

dmuchać na zimne, przewidujemy przynajmniej jedną kontrolę w okresie zimowym. Zostało 

to też na tej komisji omówione. Jeśli chodzi o okres letni będą co najmniej 4 kontrole tak jak 

w poprzednim roku. Pojedziemy, zobaczymy jak fizycznie to wszystko wygląda. Ponadto do 

wszystkich nam podległych jednostek zostały rozesłane po pierwsze zalecenia wojewody, 

ponadto wysłano zestawienie dotyczące zaangażowania poszczególnych służb w okresie 

zimowym, bo to wynikało tutaj z polecenia wojewody. Można też zgłaszać kontrolę 

autobusów, które przewożą dzieci na różnego rodzaju formy wypoczynku. Na chwilę obecną 

takim miejscem są Katowice, aczkolwiek Komenda Powiatowa Policji w Zawierciu 

powiedziała, że jeżeli będzie takie zapotrzebowanie z naszej strony, żeby przeprowadzić 

kontrolę na miejscu, to oni też są w stanie ją przeprowadzić. Należy się wcześniej umówić. 

Kontrole przeprowadzane będą na ulicy Obrońców Poczty Gdańskiej, zresztą tak jak to było 

w latach poprzednich. Wcześniej było to zapisane natomiast na chwilę obecną nie zostało to 

ujęte odgórnie, ale KPP w Zawierciu jest gotowa do tego, żeby takie kontrole prowadzić”.  

 

Tadeusz Czop zapytał czy Komisja Bezpieczeństwa i Porządku ma jakieś zadania w związku 

z wydaniem „Poradnika bezpieczeństwa”. Jeden z rozdziałów zawiera konkretne wskazówki 

dotyczące zakupu agregatów przez osoby prywatne. Jego zdaniem mieszkańcy powiatu 

powinni mieć informacje, gdzie mogą zaopatrzyć się w agregaty ogólnodostępne. Dopytał 

czy członkowie Komisji mają w planie pochylić się nad zapisami tego poradnika. 

 

Naczelnik Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego Starostwa 

Powiatowego w Zawierciu Piotr Tomala (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Każdy obywatel w Polsce otrzymał broszurę bezpieczeństwa, która zawiera różne zapisy. 

Czy wynikają jakieś zalecenia dla Komisji z tego tytułu, czy dotyczy to zadań, jeżeli chodzi o 

starostwo, czy o powiat, szczegółowo się nad tym nie zastanawiałem. W tym przypadku jest 
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to poradnik dla każdego obywatela. Tam jest napisane co trzeba zrobić, co przygotować i jest 

to na poziomie pojedynczego budynku. Większa rolę tutaj mają miasta, ponieważ my jako 

powiat mamy pod sobą poszczególne szkoły, mamy Centrum Usług Wspólnych, mamy 

szpital. I tutaj w tą stronę bardziej patrzymy, nie bezpośrednio na mieszkańców, bo od tego 

jest przede wszystkim miasto. W tamtym roku pozyskaliśmy 1 200 000 zł, za co kupiliśmy 

koparkę, łódź, przyczepkę do wożenia materiałów sypkich, przyczepkę taką z wyposażeniem. 

Dodatkowo kupiliśmy różnego rodzaju sprzęt indywidualny od gumowców po rękawice i 

takie rzeczy, które można wykorzystać. To było wszystko pozyskane w ramach środków na 

ochronę ludności. Teraz jesteśmy na etapie projektowania, co możemy zrobić w ramach 

pieniędzy, które w tym roku nam mogą być przyznane. I tutaj właśnie patrzymy na to, co 

powiedziałem. Dzisiaj na przykład jedziemy do szpitala, jedziemy do domu pomocy 

społecznej, jedziemy do szkoły, jedziemy do CUW, zobaczy, czy można tam zrobić miejsca 

tymczasowego schronienia. Jedziemy z architektem, bo ja nie jestem architektem, nie znam 

się zbytnio na tym, potrzebni są fachowcy, którzy będą na to patrzeć, jak można 

przystosować obiekty, które już mamy, na miejsca tymczasowego schronienia”. 

 

− NR XXIV/225/26 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXVII/471/13 z dnia 23 maja 

2013 r. w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Zawierciańskiego (jednogłośnie, czyli 

przy 4 głosach „za”). 

 

Grzegorz Piłka wyjaśnił, iż w porządku sesji Rady Powiatu znajduje się punkt dotyczący 

rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie utworzenia jednostki organizacyjnej powiatu 

zawierciańskiego pn. Zarząd Dróg Powiatowych w Zawierciu. Projekt uchwały będzie 

opiniowany zgodnie z właściwością przez Komisję Budżetu i Infrastruktury Technicznej. 

Zmiana Statutu Powiatu Zawierciańskiego jest następnym krokiem proceduralny – 

odpowiedź na pytanie Tadeusz Czopa. 

 

 

Ad.3).  

 

Marek Pałasz stwierdził, iż radni Karol Hadrych oraz Grzegorz Piłka wykazują się 

szczególnym zaangażowaniem w działania na rzecz promocji powiatu, co w jego ocenie 

stanowi podstawę do przyznania im wyróżnienia. 

 

Karol Hadrych i Grzegorz Piłka podziękowali za skierowane pod ich adresem wyrazy 

uznania, zaznaczając jednocześnie, że realizowane zadania mieszczą się w zakresie ich 

standardowych obowiązków służbowych. 

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Starostwa Powiatowego w 

Zawierciu Iwona Kuźniak (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Przygotowujemy się do ustanowienia odznaki „Zasłużony dla powiatu”. Mamy już zgodę 

prezydenta i wkrótce sprawa ta trafi na zarząd. Musieliśmy najpierw zmienić herb, który 

musiał mieć zgodę Komisji Heraldycznej. Odznaka również musi mieć zgodę Komisji 

Heraldycznej. Po uzyskaniu zgody Ministra Spraw Wewnętrznych dajemy do prezydenta i 

dopiero wraca tutaj. Jest to bardzo skompilowana droga”. 

 

Marek Pałasz powiedział, że wpłynęła do niego prośba o zmianę godziny posiedzenia 

Komisji.  
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Po krótkiej dyskusji ustalono, że kolejne posiedzenia Komisji będą rozpoczynać się o 

godzinie 8:15. 

 

Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

 

 

 

Protokół sporządziła:      Przewodniczący Komisji 

        Rozwoju i Promocji Powiatu 

Agnieszka Szlachta 

          Marek Pałasz 

 

 

 


